

轻信“租客”有赚钱渠道，先后投资8笔钱 澄迈一男子被骗30余万元

本报讯(记者王季)近日，澄迈县老城镇居民祁某遭遇虚假投资理财诈骗，被骗30余万元。澄迈县公安局提醒，任何承诺“内幕消息”“高额回报”“稳赚不赔”的炒股、炒期货、炒黄金等网络投资理财都是诈骗。

据了解，11月初，澄迈男子祁某在某平台上发布一则租房信息。而后一陌生

白沙消防创新拓展宣传新阵地

消防主题奶茶店亮相街头

本报讯(记者宋飞杰 通讯员王永贤)11月24日，白沙黎族自治县第一家消防主题奶茶店正式在街头亮相。

据了解，白沙第一家消防主题奶茶店设在白沙人流量大的街头。奶茶店的老板是一名投身于消防宣传的志愿者。奶茶店前台放置着各种消防知识宣传手册，摆放着印制有“三清三关”的消防安全知识提示的奶茶杯，让奶茶店里充满着消防元素。顾客无论是堂食还是打包，或是外卖小哥取餐送餐，消防知识都能如影相随。

白沙黎族自治县消防救援大队负责人介绍，设立消防主题奶茶店是白沙消防和志愿者共同创新的一种消防宣传模式，此举能有效扩大消防宣传覆盖面，提高全民消防安全意识。

海口美兰区开展消防技术指导专项检查

现场指导整改 督促消除隐患

本报讯(记者何海东 通讯员赖柳婷 王聘钊)11月21日至22日，海口市美兰区卫健委联合美兰区消防救援大队对辖区内7家乡镇卫生院进行消防技术指导开展专项检查。

针对检查中发现的问题，检查组现场对辖区负责人进行详细讲解，并指导整改。同时，要求辖区卫生医疗机构要切实提高责任心，加强日常防火检查、巡查，强化员工消防安全培训，确保场所安全。

据了解，美兰区卫健委将持续关注隐患整改情况，督促医疗场所及时消除。同时将持续加强检查力度，对辖区其他医疗机构积极开展消防安全检查，确保辖区消防安全形势稳定。

昌江消防进矿山企业检查消防安全

提出指导建议 督促整改

本报讯(记者连蒙 通讯员范世伟)11月23日，昌江黎族自治县消防救援大队联合县应急局深入矿山企业开展消防安全检查。

检查组重点对矿山企业厂区“两堂一舍”及办公区域的消防设施、器材是否完好有效，单位是否落实消防安全主体责任，是否制定消防安全管理制度、灭火应急疏散预案、防火巡查检查制度等情况进行了检查。随机检查企业员工“一懂三会”和“四个能力”等安全知识掌握程度情况。针对检查中发现的问题，检查组提出科学的指导性建议，督促相关负责人进行整改。

儋州消防进校园开展消防安全知识宣传培训

“手把手”教授 使用灭火器

本报讯(记者马宏新 通讯员梅思程 黄紫玉)11月22日下午，儋州市消防救援支队宣讲员走进儋州市第一幼儿园开展消防安全知识宣传培训。

培训中，宣讲员通过“生活中的隐患查找”“身边有哪些常见的消防器材”等消防安全知识问答游戏，对全体教职工进行消防安全常识的普及和教育，增强全体教职工的消防安全防患意识。同时，结合校园火灾的特点，细致讲解了扑救初期火灾、如何预防学校内火灾、遇到紧急情况时应该如何疏散学生逃生自救等消防安全知识。宣讲员还“手把手”教授灭火器的使用方法，确保全员熟练掌握灭火器的使用方法。

人添加其微信，称需要租祁某的房子。对方自称是深圳“平安证券公司”的工作人员，将祁某拉入一微信群聊中，称该群聊里发布平安证券公司的内部数据，有赚钱渠道，但由于自己是该公司员工无法进行操作，需要祁某帮其进行操作。对方给祁某发送了一个陌生网络链接，让祁某复制该链接去浏览器即可进入“平安证券”平

台，随后又教祁某如何进行操作。

祁某在操作后，发现在平台上已经赚了5000元。此时，对方跟祁某表示，可以带祁某进行投资。祁某便联系网页“客服”充值了1万元，后提现了1000元。祁某便陆续在平台上充值了7笔钱款，共计30余万元后。发现平台无法提现，祁某意识到自己被诈骗，立即报警。

澄迈公安提醒，不要轻信他人，不要盲目加入投资理财群，不要轻信所谓“专家”“大师”的各种花言巧语而冲动跟随投资。犯罪分子塑造的投资项目无一例外都是超高年化收益，而且稳赚不赔。任何承诺“内幕消息”“高额回报”“稳赚不赔”的炒股、炒期货、炒黄金等网络投资理财都是诈骗。

巡察解民忧 告别用水难 海口市委第三巡察组用心解决海口中学师生用水问题

本报讯(劳家丰 柯景春)“多亏了巡察组和市水务集团的帮助，我们学校进水水压低、进水量小的问题才得以顺利解决，现在再也不用为用水的事烦心了。”日前，海口市水务集团对海口中学用户用水情况进行回访时，海口中学后勤处相关人员连连向海口市委巡察组以及市水务集团表示感谢。

事情要从今年3月份说起。3月下旬，十四届海口市委第三轮巡察第三巡察组对海口市水务集团党委开展常规巡察。在巡察期间，发现群众对海口中学校区水小，用水困难的问题反映强烈。

民生无小事，事事总关情。在了解问题后，海口市委第三巡察组立即把问题反馈给海口市水务集团党委，要求高度重视，立行立改，着力解决海口中学师生“急难愁盼”的用水问题。

海口市水务集团党委收到反馈后，协调各方，组织相关单位相关人员深入现场、实地勘查。经全面排查发现，海口中学共有三块DN100生活用水表，其中2块水表供往泵房内生活水池，1

块供往室外生活水箱，均由DN100进水管进水。因水池和进水管偏小，每逢炎热高温天气就会出现水池补水不足现象，影响学校师生正常用水。

8月，海口中学完成供往泵房内生活水池的2块DN100水表改造，水表由原来的DN100扩大到DN150，进水管由DN100扩大到DN200，扩大水表口径和进水管后，压力维持不变，用水高峰期进水量增加明显，有效的解决了海口中学水少的问题。据悉，该表前管道改造工程约投入11万元。

之后，海口市水务集团还不断地回访用户，了解用水情况，水表经过扩径改造后，进水量满足了海口中学片区用水需求，未出现水量不足，用水困难现象，着力打通群众用水“最后一公里”。

“我们坚持与海口市水务集团党委同题共答，同向发力，推动解决群众‘急难愁盼’的困难和问题，实实在在为群众办实事、办好事，认真践行全心全意为人民服务的宗旨，不断提高群众的获得感、幸福感、安全感。”海口市委第三巡察组相关负责人表示。

白沙警方查获一批非法改装枪支弹药 抓获21名嫌疑人

本报讯(记者宋飞杰 通讯员曹双燕)近日，白沙黎族自治县公安局查获一批非法改装的枪支、弹药，抓获21名违法犯罪嫌疑人。

据了解，今年10月以来，白沙警方严厉打击涉枪涉爆违法犯罪，鼓励群众自觉上缴涉枪涉爆物，起到了较好的社会效果。11月13日至24日，白沙警方开展了打击整治枪爆违法犯罪专项行动工作，以“严打、严防、严管、严控”工作原则，集中优势警力，紧盯源头，从制造、买卖、运输、邮寄、储存等环节，发动群众积极举报，并对涉枪涉爆线索进行细致的梳理和认真的核查，查获一批非法改装的枪支、弹药，抓获了违法犯罪嫌疑人21人。

目前，案件正在进一步侦查中。

琼海警方捣毁一非法储存烟花爆竹窝点 查获烟花爆竹794件

本报讯(记者杨晓晖)近日，琼海市公安局捣毁一个非法储存烟花爆竹产品共计794件，该商店不具备存储烟花爆竹的安全条件，存在重大事故隐患。

据了解，琼海市公安局万泉派出所民警在开展非法储存烟花爆竹排查工作时，发现某商店2楼楼梯、2楼过道及3楼简易棚里存放了大量的烟花爆竹。

目前，琼海市公安局依法给予违法行为人符某玉行政拘留10日的处罚，收缴符某玉非法存储的烟花爆竹794件。

盗窃路边未上锁自行车 保亭一男子被行拘10日

本报讯(记者麦文耀)近日，保亭黎族苗族自治县公安局破获2起自行车被盗案。

11月18日，保亭公安局指挥中心连续接到2起自行车被盗警情。接警后，城镇派出所迅速组织警力前往开展调查。民警经现场勘查及实地走访发现，2起警情均是当事人在停放自行车后未上锁导致自行车被盗，便将2起案件进行串并侦查。民警通过侦查发

现可疑男子胡某，锁定其身份后迅速抓获归案，并找回被盗走的自行车。

经讯问，胡某对盗窃自行车的事实供认不讳。胡某专门选择一些随意放在路边、未上锁的自行车下手。每次作案得手后，他都骑着所盗自行车回家，回到家后就将自行车送给他或者随意丢弃在路边。

最终，胡某被保亭警方依法行政拘留10日，并处罚款500元。

海口秀英警方严打整治工程领域串通投标违法犯罪 立案侦办8起案件

本报讯(记者黄君 黄贊)近日，记者从海口市公安局秀英分局获悉，该局严打整治工程领域串通投标违法犯罪，立案侦办8起案件。

据了解，今年以来，海口市公安局深入开展打击整治工程领域串通投标犯罪专项行动，该局秀英分局积极配合政府职能部门广泛征集串通投标违

法犯罪线索，立案侦办案件8起，采取强制措施5人，移送行政机关行政处罚7条，移送审查起诉10宗，有力打击了工程领域串通投标违法犯罪行为。

据了解，今年以来，海口市公安局深入开展打击整治工程领域串通投标犯罪专项行动，该局秀英分局积极配合政府职能部门广泛征集串通投标违

东方警方组织开展“大练兵”活动 抓重点 补短板 强弱项

本报讯(记者董林)11月22日至24日，东方市公安局特巡警大队持续开展“大练兵”活动。

据了解，此次训练科目主要有队伍训练警容警姿、警务实战、应急处突等方面的实际战技巧开展授训。训练中，特巡警教官按照抓重点、强弱项的原则，着眼于实战训

练，把解决薄弱环节、补齐能力短板作为训练工作的出发点，因势利导，增强练兵针对性、有效性，围绕警容警姿、警务实战、应急处突等方面的实际战技巧开展授训。训练中，特巡警教官按照抓重点、强弱项的原则，着眼于实战训

关注交通安全 海口交警开展“送牌送考”下乡便民利企服务专项行动 一日通考 当日拿牌

本报讯(记者黄君)近日，海口市公安局交警支队在旧州中学开展“送牌送考”下乡便民利企服务专项行动，让200多名群众在家门口参加摩托车驾驶证考试，就近为电动自行车上牌。

据了解，海口公安交警摸排乡镇、村(居)未依法上牌的摩托车、电动车存量和群众考证上牌的需求，采取上门宣传发动、路面严管严控等措施，积极营造宣传引导、秩序管控氛围，多举措引导群众主动考证上牌。在开展下

乡考试服务前，及时向社会公布具体时间地点，提升考试效能。

同时，交警合理简化考试流程，使用计算机考试系统生成打印的彩色纸质试卷进行理论考试，并在笔试现场安排人员进行海南话讲解，方便村民理解考试规则。同时实行“一日通考”，笔试实操同步进行，避免群众来回多次考试。

在活动现场，还设有“移动车管所”让村民能够就近为摩托车上牌。工作

人员现场对车辆进行检查、测试、信息登记后，村民只需要填写车辆来历承诺书，了解市区禁摩规定，就能够拿到车辆牌照。

“交警在上牌流程上作了优化，大概十分钟后就可以完成上牌的各项流程。”海口公安交警相关负责人表示，下一步将持续开展“送牌送考”下乡活动，确保乡镇上牌服务全覆盖，着力解决乡镇群众办理摩托车驾驶证路途远、考证难的实际问题，实现为民服务“零距离”。

临高交警进乡镇“送牌送考” 家门口购车 享“一站式”服务

本报讯(记者王小亮 通讯员冼姗姗)11月21日，临高县公安局交通管理大队在新盈镇开展“送牌送考”下乡便民利企服务活动，切实让群众感受到“惠民、利民、便民”服务。

临高交警通过前期摸排乡镇二轮车辆未依法上牌、摩托车驾驶证等需求，积极协调驾校、车辆经销商等在

活动现场，就“送牌送考”“容缺办”、申领电子驾驶证等车驾管业务进行答疑解惑。群众当场购买电动自行车即可享受登记、上牌等“一站式”服务。

同时，民警以此次活动为契机，组织一批已取得驾驶证的驾驶人宣誓并发驾驶执照，积极营造车驾管业务宣传氛围，多举措引导群众主动办理上牌考证、申领电子驾驶证等业务。

同时，民警依托“美丽乡村行”宣传活动，以“文明交通 你我同行”为主题，通过面对面讲解案例、摆放宣传展板等形式，向群众讲解交通安全知识，引导群众摒弃交通陋习，遵守交通法规，安全文明出行。

乐东一客车超员载人上路 驾驶员被罚款扣分

本报讯(记者陈太东)近日，乐东黎族自治县公安局交通警察管理大队在海榆西线317公里500米处执勤时，发现一辆琼D号牌大型普通客车依法查处一起客车超员上路的交通违法行为。

经查，该车核载29人，实载32人，超员载客3人，属公路客车超员未达

20%。执勤路管员随即对驾驶人及车上的乘员进行相关交通安全知识的普及和教育，依法对该车驾驶人翁某某公路客车超员未达20%的交通违法行为处以驾驶证记6分、罚款500元的处罚，并责令其对超载人员进行安全转运。

儋州消防进校园开展消

防安全知识宣传培训

**“手把手”教授
使用灭火器**

本报讯(记者马宏新 通讯员梅思程 黄紫玉)11月22日下午，儋州市消防救援支队宣讲员走进儋州市第一幼儿园开展消防安全知识宣传培训。

培训中，宣讲员通过“生活中的隐患查找”“身边有哪些常见的消防器材”等消防安全知识问答游戏，对全体教职工进行消防安全常识的普及和教育，增强全体教职工的消防安全防患意识。同时，结合校园火灾的特点，细致讲解了扑救初期火灾、如何预防学校内火灾、遇到紧急情况时应该如何疏散学生逃生自救等消防安全知识。宣讲员还“手把手”教授灭火器的使用方法，确保全员熟练掌握灭火器的使

用方法。

活动中，民警结合近期发生在海南省的涉及老年人的交通事故案例向老人们耐心讲解各类交通违法行为的危害，劝导老人们不闯红灯、不跨护栏，做文明、守法的交通参与者。此外，民警还鼓励老人夜

间出行时穿着具备反光效果的马甲或颜色鲜艳的衣服，并向老年人群体普及了“被看见 才安全”的交通出行理念。

本报记者杨晓晖



关注老年人 精准送安全

11月22日10时至11时，琼海市公安局交管大队在“候鸟老人”外出买菜的黄金时段，在嘉积镇银海路惠美超市门口开展精准宣传，吸引了300名“候鸟老人”驻足观看。

活动中，民警结合近期发生在海南省的涉及老年人的交通事故案例向老人们耐心讲解各类交通违法行为的危害，劝导老人们不闯红灯、不跨护栏，做文明、守法的交通参与者。此外，民警还鼓励老人夜

间出行时穿着具备反光效果的马甲或颜色鲜艳的衣服，并向老年人群体普及了“被看见 才安全”的交通出行理念。

本报记者杨晓晖

东方警方组织开展“大练兵”活动 抓重点 补短板 强弱项

本报讯(记者董林)11月22日至24日，东方市公安局特巡警大队持续开展“大练兵”活动。

据了解，此次训练科目主要有队伍训练警容警姿、警务实战、应急处突等方面的实际战技巧开展授训。训练中，特巡警教官按照抓重点、强弱项的原则，着眼于实战训

练，把解决薄弱环节、补齐能力短板作为训练工作的出发点，因势利导，增强练兵针对性、有效性，围绕警容警姿、警务实战、应急处突等方面的实际战技巧开展授训。

据了解，此次训练科目主要有队伍训练警容警姿、警务实战、应急处突等方面的实际战技巧开展授训。训练中，特巡警教官按照抓重点、强弱项的原则，着眼于实战训